



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2680

Sâmbătă 6 Iunie 1953

4 PAGINI - 20 BANII

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Să pregătim din timp secerișul!

Ne aflăm în preajma strângerii recoltei, una din etapele hotărâtoare în lupta pentru obținerea unei recolte bogate, necesare aprovizionării populației cu alimente și a industriei socialiste cu materii prime agricole.

Sporindu-și eforturile pentru aplicarea întocmai a regulilor agrominimului la îngrijirea culturilor și pentru strângerea recoltei la vreme și în bune condiții, încât niciun bob să nu se piardă, oamenii muncii dela sate vor contribui de pe acum la obținerea unei recolte îmbelsugate, la mărirea cantității de cereale-marfă. În cuvântarea rostită la primul Congres al fruntașilor din gospodăriile agricole colective, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că: „Problema ridicării producției agricole și a obținerii unei cantități din ce în ce mai mari de cereale-marfă este în momentul de față o problemă de cea mai mare importanță pentru mersul nostru înainte spre socialism”.

Răspunzând chemării partidului și guvernului, țărânii muncitori, în frunte cu membrii gospodăriilor colective și ai întovărășirilor agricole, au executat planul însămintării la termen și în condiții agrotehnice superioare față de anii trecuți. S.M.T.-urile au îndeplinit în campania agricolă de primăvară un plan de 4 ori mai mare față de planul aceluiași perioade a anului trecut. Timpul prielnic care a urmat după executarea însămintărilor a favorizat dezvoltarea viguroasă a culturilor.

Hotărârea partidului și guvernului cu privire la pregătirea și organizarea campaniei agricole de vară pune în fața întregului partid și a aparatului de stat, a organizațiilor de masă și a tuturor oamenilor muncii, sarcina însemnată de a nu precupeți niciun efort pentru pregătirea strângerii recoltei la timp și în cele mai bune condiții.

Una din lucrările pregătitoare, de cea mai mare importanță, este executarea reparațiilor de tractoare, secerărilor-legăturilor, secerătorilor simple, demisriștoarelor, batzolelor, combinei care cârtaș — lucrări ce trebuie terminate până la 10 Iunie a.c. Calitatea reparațiilor executate trebuie să fie temeinic verificată de comisiile de recepție. Datorită bunei organizării a muncii de reparații în regiunea Timișoara și în Regiunea Autonomă Maghiară reparațiile sunt pe terminate atât în sectorul socialist cât și în sectorul particular. S. M. T. Andrașesti, de pildă, a terminat în întregime de reparații tractoarele și batzolele, iar S.M.T. Ciulința, batzolele și secerătorii-legăturile.

Trebuie subliniat faptul că regiunile reparațiile la mașinile agricole necesare în campania de recoltare se desfasoară neîntrerupt de încet. În S.M.T.-urile regiunii Constanta, de pildă, tractoarele au fost reparate în proporție de 50,14% secerătorii-legăturile — 55,58%, batzolele — 55,33%. Această situație este și în regiunile Bărlad și Galați, atât în ce privește S.M.T.-urile, cât și unele gospodării agricole de stat.

O mare răspundere pentru întârzierea reparațiilor la tractoare și mașini agricole o au unele comitete executive ale statului populare regionale. Ele nu au îndrumat și controlat cu toată răspunderea conducerea unităților agricole și comitetele executive ale statului populare raionale și comunale. Deasemenea Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și alte ministere care au sarcini în legătură cu reparatul tractoarelor și mașinilor agricole nu au luat din timp măsurile necesare pentru asigurarea pieselor de schimb și materialelor necesare pentru reparații și n-au deslășurat o temeinică muncă de îndrumare și control pe teret. Deasemenea unele comitete regionale și raionale de partid nu au îndrumat temeinic organizațiile de bază din comune, pentru ca acestea să îndeplinească efectiv, pe teren, un rol mobilizator în lupta pentru realizarea reparațiilor la timp și în bune condiții calitative.

Este necesar ca aceste lipsuri să fie lichidate în timpul cel mai scurt. Organize de partid și de stat, conducerea unităților agricole și fiecare muncitor, colectiv și țărân muncitor cu gospodărie individuală trebuie să abia mereu în minte cuvintele tovarășului Stalin cu privire la recoltare: „Culesul este o treabă de sezon și lui nu-i place să aștepte. Ai cules la timp — ai câștigat, ai întârziat culesul — ai pierdut!”.

Alegerea momentului începerii recoltării are o mare însemnătate pentru strângerea unei recolte de bună calitate și fără pierderi. În această privință, inginerii și tehnicienii agronomi dela regiuni și raioane și din unitățile agricole trebuie să stabilească, pe culturi, data începerii și terminării epocii optime de recoltă la fiecare areal și comună în parte, sfătuirându-se în acest scop și cu țărânii muncitori.

Organizațiile de partid și comitetele

executive ale statului populare trebuie să desfasoare o intensă muncă de lămurire în rândurile țărânilor muncitoare, pentru executarea recoltatului după regulile agrotehnice, combatând metodele și obiceiurile învechite și dăunătoare.

Secerișul trebuie să înceapă îndată ce lamurile au dat în pământ și să fie terminat înainte de coacerea deplină a recoltei. Perioada cea mai prielnică de recoltare durează doar câteva zile. Direcția Generală S.M.T. din Ministerul Agriculturii, Direcția Cerealiere din Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, precum și Comitetul Central al Sindicatelor de Salariați Agricoli, au sarcina de a extinde la toate S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat metoda cuplurilor și a graficului-orar la secerat și demisrișit.

Experiența agriculturii sovietice — cea mai înaintată agricultură din lume — și învățămintele gospodăriilor agricole socialiste fruntașe din țara noastră dovedesc că prin executarea demisrișitului îndată după seceris se crează condiții pentru obținerea unei recolte bogate în anul viitor. Deaceia, odată cu secerișul trebuie executat neapărat și în mod obligatoriu demisrișitul, atât în unitățile agricole socialiste, cât și în sectorul particular.

În campania de recoltare trebuie să se acorde un sprijin puternic gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole, spre a le ajuta să-și organizeze temeinic muncă și să intensifice întrecerea socialistă. Gospodăriile agricole de stat trebuie să fie un exemplu viu, demn de urmat, pentru întreaga țărânie muncitoare și în ce privește strângerea recoltei la vreme și fără nicio pierdere. Tractoriștii și batzararii dela S.M.T. le revine sarcina patriotică de mare răspundere de a strânge cât mai grabnic recoltele în gospodăriile colective și în întovărășirile agricole, de a învăța de pe acum metodele de folosire a întregii capacități de lucru a mașinilor.

Organizațiile de bază din sate, comitetele executive ale statului populare, organele agricole trebuie să îndrume și să sprijine gospodăriile mici și mijlocii pentru executarea la timp atât a secerișului cât și a demisrișitului. Este necesar să se ducă o intensă muncă politică de masă și muncă de lămurire dela om la om, pe grupe de case și în adunări, să se folosească din plin agitația vizuală — panouri, lozinci, afișe, etc. — pentru a se arăta fiecărui țărân muncitor ce pierdere începe recoltatul târziu și ce spori de recoltă câștigă dacă recoltă la vreme. Un mare rol organizator și mobilizator în această campanie îl are presa locală.

Comuniștii dela sate, spre a da exemplu prin fapte tuturor țărânilor muncitori, au datoria să fie cei dintâi care ies la seceris, cei dintâi care execută demisrișitul.

În deslășurarea muncii de lămurire pentru strângerea recoltei la vreme, organizațiile de partid trebuie să mobilizeze organizațiile de masă, în primul rând sindicatele agricole și U.T.M. Pionierii și elevii pot da o mare contribuție la strângerea spicelor: anul trecut ei au obținut vagoane de cereale din spicetele adunate de pe câmp. Anul acesta trebuie lărgită și stimulată participarea pionierilor în mara bătălie pentru strângerea recoltei — încât nici un bob, particică a pâinii și bunăstării oamenilor muncii, să nu se irosească pe câmp.

Un mare rol în mobilizarea oamenilor muncii pentru succesul campaniei de recoltare îl are organizarea întrecerii patriotice între comune și sate — careia organizațiile de partid trebuie să-i dea o atenție deosebită.

Ministerele și întreprinderile care au sarcini în legătură cu campania de strângere a recoltei trebuie să urzească aprovizionarea unităților agricole cu piese de schimb, combustibil și lubrefianți, sfioră și alte materiale necesare recoltării.

O atenție deosebită trebuie să dea organele de partid și de stat și fiecare om al muncii din agricultură pașii lamurilor de cereale și a câlilor de grâne. Mai mult ca oricând în timpul anului, în campania de recoltare trebuie întărită vigilența împotriva dușmanului de clasă, împotriva oricăror încercări de a dăuna bunei desfășurări a campaniei de recoltare. Chiar trebuie obligați să-și repare tractoarele și mașinile agricole și să execute lucrările de strângere a recoltei la vreme și fără pierderi.

Mecanizatorii ai agriculturii din S.M.T. și gospodării agricole de stat, colectivități și țărâni muncitori întovărășiți, țărâni muncitori cu gospodării individuale! Pregătiți din timp toate condițiile în vederea câștigării bătăliei pentru strângerea unei recolte bogate și fără pierderi, pentru asigurarea pâinii întregului popor muncitor, pentru întărirea scumpei noastre patrii!

In stațiunea balneară Lacu-Sărat

BRAILA (dela corespondentul nostru). La câțiva kilometri de orașul Braila se află stațiunea balneară Lacu-Sărat, ale cărei băi sunt recomandate în tratamentul reumatismului.

Sfatul popular al orașului Braila și întreprinderea de locuințe și locuri au luat din vreme măsurile pentru buna amenajare a stațiunii. La băile calde au fost instalate căzi noi, s'au verificat instalațiile de apă și linia decaluvelor pe care se transportă amolul. În interiorul pavilionului băilor calde s'au reparat cabinele dela băile reci și s'au amenajat vilele.

Pentru asigurarea mijloacelor de transport, întreprinderile comunale Braila au făcut reparații la liniile de tramvai care leagă stațiunea de oraș. Deasemenea pentru buna desfășurare a activității culturale, în fostul cazinou s'a amenajat un club cu bibliotecă, săli de lectură, etc. De curând a intrat în funcțiune și o stație de radio-amplificare.

La 10 Iunie, dată când se va deschide stațiunea, oamenii muncii vor găsi la Lacu-Sărat amenajările necesare pentru tratamente medicale și pentru un concediu plăcut și folositor.

Vacanta scolarilor din Regiunea Autonomă Maghiară

TG. MUREȘ (dela corespondentul nostru). Pe lângă Consiliul sindical regional a fost constituită o comisie care se ocupă cu organizarea trimerilor copiilor în taberele de vară. Ținând seama de faptul că în cuprinsul regiunii sunt numeroase stațiuni balneo-climaterice comisia a hotărât să se organizeze tabere de vară pentru pionierii și școlarii la băile Malnaș, Văcele, Borsec, și altele.

Se vor deschide 18 tabere pentru școlarii și pionierii, elevii ai școlilor profesionale și școlilor medii. În afară de acestea între 25 Iunie și 1 Iulie se vor deschide 200 tabere locale și 7 tabere orașenești.

Secția de învățământ a statului popular regional va trebui să mobilizeze din timp cadrele didactice care vor conduce taberele elevilor din școlile profesionale, iar comitetul regional U.T.M. — să selecționeze un număr suficient de instructori de unități care să se ocupe cu organizarea activității pionierilor și școlarii în aceste tabere.

Jurnal de zi pe unul din șantierele Festivalului

— Dacă vreți să aflați câte ceva despre construcțiile noastre, atunci dați-mi voie să vă conduc pe șantier, iar apoi să răfăim împreună jurnalul de zi al șantierului.

Nicolae Vătăjelu, conducătorul brigăzii de pe șantierul „Grivița Roșie”, un organizator destoinic care se bucură de prețuire încă de pe când muncia pe șantierul dela Hunedoara, își îndreaptă bluză albastră, apoi adaugă:

— Dar să nu vă așteptați la ceva extraordinar... Toate sunt lucruri obișnuite, care se întâmplă pretutindeni unde iucrează tinerii.

Pomirăm împreună. De undeva răzbatu zgomote surde și un duduț puternic de mașini. În fața ne apar, înaltă și impunătoare, clădirea viitoare a cinematografului, încinsă într-un brău solid de schele.

Trecând pe lângă noi, o coloană de brigadiere din cel de al doilea schimb se îndreaptă spre construcția cinematografului. În câteva secunde, tinerii prelură mașinile, benzile rulate, betoniere.

— Cautăm, zise Vătăjelu, ca lucrul să nu se oprească nicio clipă. Nici nu apucă să treacă bine cele opt ore de muncă, și celălalt schimb se află lângă mașina... Zidarul au ajuns cu lucrul la acoperș.

După ce am vizitat șantierul, tov. Vătăjelu mi-a arătat jurnalul de zi — un registru obișnuit, în care sunt înscrise faptele de zi cu zi ale brigadierilor. Am răstăit câteva pagini:

15 Aprilie. A sosit al II-lea mare lot de brigadiere din regiunile Stalin și București. Aproape 200 de tineri.

Cerul era senin. În Gara de Nord, o delegație de brigadiere a ieșit în întâmpinarea noulor veniți. Câteva minute după aceea, autocamioanele au pornit duduind pe străzile Capitalei, îndreptându-se spre șantierul „Grivița Roșie”.

Pe atunci, lucrările erau abia la început. Se săpa încă la fundațiile cinematografului și teatrului în aer liber și abia începuse turnarea betonului. Noli sosiți au prins a-și îndrăgi tovarășii de muncă, șantierul, viața de șantier. Seara se încingeau discuții aprinse despre întrecerea între brigăzi. În mijlocul unui grup, Nicolae Păun, un tânăr blond, sunet nămol veni:

— Până acum, brigada lui Slatineanu e fruntașă. Nu merge ca grozav, dar vorba e că alta mai bună nu-!

— Spui că brigada lui Slatineanu nu-i grozavă, dar a tu cum e, hai? zise cineva din mulțime. Dece și-au găsit culcuș cald la tine în brigadă toți codașii de pe șantier?

In interiorul ziarului:

I. Haidu — Realizăm înaintări rapide lucrând după metoda sovietică Novgorodțev (pag. 2-a).

Să asigurăm aprovizionarea S.M.T.-urilor și a gospodăriilor agricole de stat cu piese de schimb (pag. 2-a).

Toate forțele pentru pregătirea campaniei de colectare (pag. 2-a).

NOTE BIBLIOGRAFICE: Alois Jirasek: „Capete de câini”; Un număr nou al ziarului „Festival” (pag. 2-a).

Publicațiile Institutului de studii Româno-Sovietic (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: E. Szabo — Să întarim munca comitetului raional de partid — Conferința de partid a organizației raionale Sănicolaul Marș (pag. 3-a).

Poporul brazilian luptă pentru pace și o viață mai bună (pag. 3-a).

Deschiderea expoziției „Afișul în R. D. Germană” (pag. 3-a).

CRONICA FILMULUI: I. Drăgan — „Prietenii nedespărțiți” (pag. 3-a).

Conferința primilor miniștri ai Commonwealthului (pag. 4-a).

Scăderea producției într-o serie de ramuri ale industriei în S.U.A. (pag. 4-a).

Criza de guvern din Franța (pag. 4-a).

Pe întinsul patriei noastre

Să producem încălțăminte mai multă, din economiile realizate

— Inițiativa stahanovistului Nicolae Militaru dela fabrica „N. Bălcescu” din Capitală —

Stahanovistul Militaru a propus să se intensifice întrecerea socialistă sub lozincă: „Să producem încălțăminte mai multă, din economiile realizate”.

Stahanovistul Nicolae Militaru a propus totodată să se organizeze în așa fel locul de muncă încât scândurile de croi să fie așezate la nivelul mesei, iar masa să fie puțin înclinată spre cel care croiește pentru a da posibilitatea să observe mai ușor defectele pielii pe toată întinderea ei și la așezarea liparelor să poată ușa ocolii defectele. Deasemenea el a propus ca fiecare muncitor să aibă un croi în care să-și treacă zilnic economiile realizate. În același timp, conducerea sectorului va trebui să organizeze calcularea economiilor, pe baza de normative de consum pentru fiecare calitate de piele, pentru a stabili zilnic ce depășiri de plan cantitative și valorice se pot realiza din aceste economii.

În cadrul întrecerii pentru economii, tov. Militaru s'a angajat să economisească lunar 1500 decimetri pătrați de piele din care se pot confecționa circa 80 perechi încălțăminte.

Inițiativa de a produce încălțăminte mai multă din economiile realizate — inițiativă inspirată din bogata experiență a stahanovistilor sovietici — a fost îmbrățișată cu căldură de muncitorii întreprinderii.

Pentru a se realiza economii cât mai im-

portante de piele, respectându-se totodată și calitatea produselor — pe baza studierii posibilităților existente în secție —

Stahanovistul Nicolae Militaru a propus să se intensifice întrecerea socialistă sub lozincă: „Să producem încălțăminte mai multă, din economiile realizate”.

Stahanovistul Nicolae Militaru a propus totodată să se organizeze în așa fel locul de muncă încât scândurile de croi să fie așezate la nivelul mesei, iar masa să fie puțin înclinată spre cel care croiește pentru a da posibilitatea să observe mai ușor defectele pielii pe toată întinderea ei și la așezarea liparelor să poată ușa ocolii defectele. Deasemenea el a propus ca fiecare muncitor să aibă un croi în care să-și treacă zilnic economiile realizate. În același timp, conducerea sectorului va trebui să organizeze calcularea economiilor, pe baza de normative de consum pentru fiecare calitate de piele, pentru a stabili zilnic ce depășiri de plan cantitative și valorice se pot realiza din aceste economii.

În cadrul întrecerii pentru economii, tov. Militaru s'a angajat să economisească lunar 1500 decimetri pătrați de piele din care se pot confecționa circa 80 perechi încălțăminte.

Inițiativa de a produce încălțăminte mai multă din economiile realizate — inițiativă inspirată din bogata experiență a stahanovistilor sovietici — a fost îmbrățișată cu căldură de muncitorii întreprinderii.

Noi amenajări în Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin”

Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin” este unul dintre cele mai plăcute locuri de recreație din Capitala patriei noastre. Aici vin zilnic mii și mii de oameni al muncii pentru a-și petrece timpul liber.

În parc funcționează pe lângă alte expoziții, două interesante expoziții științifice: „Pe urmele celor mai vechi oameni din țara noastră” și „Bogațiile minerale ale subsolului R.P.R.”, care sunt vizitate zilnic de numeroși cetățeni. Biblioteca din parc sunt înzestrate cu peste 15.000 de cărți.

Vizitatorilor le stau la dispoziție numeroase distracții. Pentru pionierii s'a amenajat un loc special care este extrem de populat. Aici pionierii se pot juca, pot face gimnastică, sport, etc.

Pentru copiii sunt instalate leagăne, balansoare, etc. Distracția favorită a copiilor, în special a celor mai mari, este „divanul fermecat”. Anul acesta „divanul fermecat” a fost complet renovat.

În curând în acest colț al parcului se vor amenaja noi locuri de distracție — un labirint de verdeață și flori precum și „camera cu oglinzi”. Oglinzile din această cameră au proprietatea de a înfățișa pe oameni disproporționați, ceace stărnește hazul și voia bună a vizitatorilor.

Anul acesta s'au executat o serie de lucrări de înfrumusețare a parcului. Astfel s'au plantat peste 4000 tufe detrandafiri, cca 6100 de arbori și arbuști, peste 6000 tulpine de diferite plante, s'au amenajat noi ronduri de flori, peluze verzi.

La intrarea în parc dinspre Plața Stalin se află alocia principală. Întreaga peluză din mijlocul acestei alei pare un imens covor înflorit. Atrag deasemenea privirea vasele de pământ împodobite cu diferite modele naționale. Anul acesta s'au construit și instalat 8 noi vase ornamentale și un minunat vas ornamental construit din fier. Pereții acestui vas, construit după modelul vaselor ornamentale din parcurile sovietice, sunt prevăzuți cu orificii prin care se plantează diferite flori — astfel încât acum, vara, vasul pare un uriaș buchet de flori crescut din pământ. De curând în capătul aleii dinspre lacul Herăstrău a mai fost instalat încă un vas ornamental în jurul căruia se amenajează o frumoasă peluză de flori.

Pentru o cât mai bună îngrijire a plantațiilor s'au început lucrările unei noi instalații de apă. Pe o întindere de 5000 de metri se va ramifica în diferite direcții o nouă conductă cu două corpuri speciale de pompare a apei.

La un examen de sfârșit de an

„Școala pedagogică Nr. 2 din București. Eleva Florica Simcovici, din anul II B, a ridicat cu emoție bilețul cu problema la care urma să răspundă. Este examenul cel mai important — examenul de pedagogie. Sunt înscrise temele: „Trăsăturile morale ale omului de tip nou”, „Examele în școala nouă” și „Particularitățile atenției și interesului la elevii de vârstă mică școlară”. Eleva Florica Simcovici, fiică de muncitor a răspuns foarte bine la toate întrebările și a primit nota 5. Toate foarte bine a răspuns și eleva Elena Văcaru, fiică de țărân muncitor și Lidia Rizac, fiică de muncitor. În total, din 33 de elevi, 15 au obținut nota 5, 15 nota 4 și numai 3 au primit nota 3.

Din cele trei clase ale anului IV toate eleva fără excepție au trecut examenele de sfârșit de an și se pregătesc acum pentru trecerea examenului de diplomă.

Peste puțină vreme vor primi titlul nobil de învățătoare. Ele așteaptă cu nerăbdare clipa când vor urca înaltă oară la catedră pentru a răspândi lumina științei de carte printre copii.

Eleva Gherghina Neagu fusese repartizată să urmeze după absolvirea școlii într-un institut de învățământ superior. Ea a cerut însă să fie trimisă ca învățătoare într-o școală și să urmeze facultatea prin corespondență. Sunt doar atâtea de făcut în satele și orașele patriei noastre pentru educarea copiilor, pentru lichidarea neștiinței de carte.

În școala pedagogică de fete Nr. 2, ca și în alte mii de școli din patria noastră, examenele se desfasoară într-o atmosferă sărbătorească.

Elevii și studenții se străduiesc să întâmpine Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților cu succese cât mai mari în examenele de sfârșit de an.

In cinstea sărbătorii tinereții și prieteniei

CLUJ (dela corespondentul nostru). Când intri în secția de festivitate a fabricii „Brainer Bela” din Cluj, o lozincă scrisă cu litere mari îți atrage privirea: „Tinerii în cinstea Festivalului s'au organizat în fiecare Miercuri schimburi de onoare în producție!” Alături, pe un grafic, se află nenumărate rezultate de seamă în primul schimb de onoare.

Printre frunțașii schimbului de onoare se află și tânără Margareta Ekekes. Ea își depășește norma cu 40%. Exemplul ei este urmat și de celelalte tinere din brigada de tineret.

Margareta Ekekes a fost până nu de mult muncitoare necalificată la o fabrică de cărămidă. Venită aici, la țesătorie, s'a calificat la locul de muncă după metoda sovietică Cotliar. Acum este o muncitoare fruntașă, prețuia de întregul colectiv.

Când termină lucrul, tov. Margareta Ekekes merge la terenul de sport. Ea face parte din echipa de volei a tineretului din fabrică, echipă organizată special în cinstea Festivalului. Seara ia parte la repetițiile echipei de dansuri și de teatru a artiștilor amatori din întreprindere.

La războaiete secției de țesătorie întâlni multe muncitoare cu realizări minunate. Iată-o de pildă pe țesătoareța Mont Ecaterina care lucrează la 4 războaiete înguste. Nu de mult această harnică țesătoare a absolvit școala de partid de 3 luni. De când s'a întors dela școală ea dă țesături de cea mai bună calitate. Asemeni ei, muncitoare comuniste Coldea Florica, Papp Ileana și altele dau zilnic cel puțin o normă și jumătate. Și tov. Orosz Maria, o muncitoare cu părul nins de an, se străduiește să întâmpine sărbătoarea tinereții și a prieteniei cu succese de seamă în muncă. Graficul ei de producție indică depășiri zilnice de 30-40%.

Prin munca insuficientă a țesătoarelor de aici, din războaiete fabricii se revărsa, zi de zi, valuri tot mai bogate de țesături. În fiecare lună, planul este îndeplinit și depășit. „Cât mai multe țesături pentru oamenii muncii!” aceasta este lozincă ce însoțește munca țesătoarelor dela fabrica „Brainer Bela” din Cluj.

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București — Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești Nr. 23 (239)

Cuprinde:

Articol de fond: Partidele comuniste și muncitorești — forța conducătoare și îndrumătoare a țărilor de democrație populară.

Helm Willmann: Activitatea poporului german în lupta pentru pace.

Vilem Siroky: Reforma bănească și desființarea sistemului cartelor în Cehoslovacia.

Boris Velcev: Educarea secretarilor organizațiilor de bază ale partidului.

Lutz Carlos Prestes: Partidul Comunist din Brazilia în luptă pentru pace, pentru independența țării și drepturi democratice pentru popor.

Dezș Nemes: Propagarea cunoștințelor din domeniul științelor naturii în rândurile oamenilor muncii din Ungaria.

S. Ș.: Poporul din Irak în luptă pentru eliberarea națională (Scrisoare din Bagdad).

Jan Marek: Note politice.

Informații

De vânzare la magazinele „Librăria Noastră” și la toate chioșcurile

Prețul 40 bani

VIATA DE PARTID

Să întărim munca comitetului raional de partid

De curând a avut loc conferința de partid a raionului Sănicolaul Mare...

Conferința de partid a organizației raionale Sănicolaul Mare

Tot mai strâns se încheagă unitatea oamenilor muncii de diferite naționalități în lupta comună pentru construirea socialismului...

Atât în darea de seamă cât și în discuțiile s'a acordat atenție muncii comitetului raional de partid pentru consolidarea gospodăriilor colective și a întovăririi lor...

Paralel cu munca politică în vederea formării de noi gospodării colective, comitetul raional de partid a îndrumat organizațiile de bază și a sprijinit pe președinții gospodăriilor colective...

Totodată, o serie de delegați, ca tov. Radovan Radociu, Dumitru Lajos au semnalat faptul că comitetul raional și organizațiile de bază din unele gospodării colective nu au combătut tendința nejustă a unor colectivități de a se izola...

Comitetul raional de partid n'a căutat să extindă experiența pozitivă a unor gospodării colective, ca cea din Cenad sau cea din Lenauehm...

În conferința s'au dezbătut o serie de probleme privind continua înfățișare a prieteniei și colaborării frățești între oamenii muncii români și oamenii muncii de naționalități germană, maghiară, sârbă, ungără, care trăiesc și muncesc împreună în raionul Sănicolaul Mare...

În mod deosebit s'a insistat asupra necesității unei mai largi desfășurări a autocriticii și criticii de jos, a repartizării de sarcini concrete fiecărui membru de partid, a întăririi controlului executării...

Din dezbaterile conferinței a reieșit că stilul de muncă al comitetului raional, metodele sale de a conduce organizațiile de bază mai lasă de dorit...

TOATA ATENȚIA IMBUNĂTĂȚIRII METODELOR DE MUNCĂ

Conferința a acordat o deosebită importanță și a analizat în spirit critic metodele de muncă folosite de comitetul raional de partid...

Munca unor activiști ai comitetului raional — a arătat în cuvântul său tov. Ubaru Viorel, președintele gospodăriei colective din Lenauehm — are încă în mare măsură un caracter burocratic...

În exploatarea coloniale a Braziliei, trustrile nord-americe se sprijină pe marea burgheză industrială, pe marile fabrici și neguștorii brazilieni...

În încercarea lucrărilor sale conferința a adoptat o hotărâre care cuprinde măsurile și sarcini concrete privind dezvoltarea democrației interne de partid...

Dezbatând problema deosebit de importantă a întăririi partidului prin primirea de candidați de partid, conferința a criticat comitetul raional pentru faptul că a neglijat această problemă...

Conferința a apreciat că organizația raională de partid a dovedit capacitate politică și organizatorică în munca de mobilizare a oamenilor muncii din raion...

Deschiderea expoziției „Afișul în R. D. Germană”

Vineri la amiază a avut loc în sala Consiliului Central al Sindicatelor, din bd-ul 6 Martie nr. 25, vernisajul expoziției „Afișul în R. D. Germană”...

La vernisaj au participat membri ai guvernului, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale și Științifice...

Un cuvântul tov. M. Mihalache, vicepreședintele al Comitetului pentru Artă, care a arătat că expoziția în R. D. Germană constituie un nou prilej pentru adâncirea cunoașterii reciproce...

Oamenii muncii din Republica Democratică Germană și masele largi ale patriilor lor luptătorilor pentru pace din Germania occidentală — spus vorbitorul — s'au legat de lupta pentru restabilirea unității Germaniei...

Asistența a vizitat apoi expoziția (Agerpres)

Informații

A apărut în limba română numărul 23 al revistei „Timpuri Noi” cu următorul sumar: Cu privire la problema comerțului internațional; G. Astafiev — China pe drumul dezvoltării industriale; D. Melnicov — Europa occidentală și Germania occidentală; L. Sedin — Istoria unei greve...

Al 300-lea spectacol cu opera „Vânt de libertate” de I. Dunaevski

Pe scena Teatrului de Stat de Operă a avut loc de curând cel de al 300-lea spectacol cu opera sovietică „Vânt de libertate”, a compozitorului I. Dunaevski...

Dealtmăd spectacolul, opera „Vânt de libertate” s'a bucurat în rândul oamenilor muncii din țara noastră de un mare succes...

Cel de al 300-lea spectacol cu opera sovietică „Vânt de libertate” în distribuția careia a figurat și baritonul Petre Ștefănescu Goangă, dăla Opera de Stat din București...

Poporul brazilian luptă pentru pace și o viață mai bună

Brazilia este cea mai mare dintre țările Americii Latine. Ea are o suprafață de 8.500.000 km. pătrați...

Potrivit așezării „constituiții”, această țară este o republică federală numită „Stătea Unite ale Braziliei” și este alcătuită din 20 de state...

Boșările Braziliei sunt mari și variate. Ea posedă nenumărate zăcăminte de uraniu, wolfram, peștel, fier, aluminiu, mangan, etc.

În exploatarea coloniale a Braziliei, trustrile nord-americe se sprijină pe marea burgheză industrială, pe marile fabrici și neguștorii brazilieni...

În încercarea lucrărilor sale conferința a adoptat o hotărâre care cuprinde măsurile și sarcini concrete privind dezvoltarea democrației interne de partid...

Dezbatând problema deosebit de importantă a întăririi partidului prin primirea de candidați de partid, conferința a criticat comitetul raional pentru faptul că a neglijat această problemă...

Conferința a apreciat că organizația raională de partid a dovedit capacitate politică și organizatorică în munca de mobilizare a oamenilor muncii din raion...

Cronica filmului „Prietenii nedespărțiți”

Cele mai luminoase orizonturi se deschid azi înaintea copilor sovietici. Curajul, dorința de a realiza fapte mari, imaginația înaripată — trăsături atât de caracteristice copiilor — nu s'au găsit și nu s'au găsi nicăieri în lume atâtea posibilități de desfășurare ca în Țara Socialismului blor...

Viața minunată a pionierilor sovietici, preocupările lor, felul cum sunt educați aceștia pentru a deveni cetățeni de națede al țării, sunt înfățișate în filmul hollywoodian „Prietenii nedespărțiți”...

Gleb, Vadim și Colea sunt coșgi de școală și buni prieten — „prietenii nedespărțiți”. El vor să aducă la suprafață nava „Oțavajni”, scufundată în timpul războiului, s'o refacă și să pornească cu ea în călătorii lungi pe mare...

Meritul deosebit al filmului este înfățișarea imensei forțe educative a colectivului sovietic, a rolului pe care acesta îl are în transformarea celor trei prieteni pe care i critica, îl influențază, îl ajută să se îndrepte, să merite pe drept cuvânt titlul mândru de pionier sovietic.

În film arată cu multă pătrundere psihologică și cu adâncă înțelegere a sufletului copilului sovietic transformarea și modelarea sufletului copiilor...

Plina de poezie sunt scenele călătoriei celor trei prieteni. Privesc în căutarea năvălirii, serile minunate de popas la lumina focului, porțile și scenele emoționante din viața de colectiv, sunt redată cu un farmec deosebit.

Poposind în cursul călătoriei la colhozul cărui îl aparținuse pe vremuri nava, I. DRAGAN

Consfătuire pentru extinderea metodei sovietice Răjcov

Ziarul „Munca”, în colaborare cu Sindicatul muncitorilor din industrie metalurgică, electrică, mine ferase și neferoase, cu conducerea Ministerului Industriilor Metalurgice și a Ministerului Energiei Electrice și Industrii Electrotehnice...

În cadrul celorlalte referate prezentate cu ocazia consfățuirii s'au dat o serie de explicații tehnice asupra felului cum se produce vibrațiile în timpul strunjirii...

Interesul cu care delegațiile de muncitori, ingineri și tehnicieni au urmărit referatele, precum și nenumăratele întrebări puse celor care aplică metoda Răjcov au arătat dorința lor de a trece la aplicarea acestei importante metode...

În economia națională noua metodă sovietică de eliminare a vibrațiilor la strunjirea metalelor, au fost prezentate trei referate. Ștafonistul Valerian Cosma dăla uzinele metalurgice „Vulcan”, primul care a început să aplice metoda tehnicianului Răjcov...

Principala forță de luptă este clasa muncitoare și avangarda ei — partidul comunist în frunte cu neînfricatul luptător Lutz Carlos Prestes.

Sub conducerea partidului, proletariatul brazilian își făurește și își întărește necontenit unitatea de luptă. Rezistența pe care clasa muncitoare o opune politicii guvernărilor brazilieni aflați în slujba monopolurilor din S.U.A. își găsește o puternică expresie în creșterea mișcării greviste.

O luptă dărză se desfășoară și la țară. În statele Sao Paulo, Bahia, Parana, Golas, etc. a luat amploare mișcarea țărănească de protest împotriva arenzilor ridicare, izbucnecare greve ale țărănilor săraci și muncitorilor agricoli...

În focul luptei pentru pâine, independență națională, democrație și pace se încheagă necontenit alianța muncitorilor și țărănilor. Acesta alianță i se alătură merseșii și micii neguștorii, și alte cercuri. Sub conducerea partidului comunist are loc unirea tuturor forțelor democratice și progresiste în Frontul democratic de eliberare națională.

Creștea mișcarea împotriva penetrației americane în economie și pentru apărarea bogățiilor naționale ale Braziliei. La această mișcare participă Centrul Național pentru apărarea petrolului și a resurselor naturale ale Braziliei, la care participă și reprezentanți ai burgheziei naționale.

Lupta poporului brazilian pentru eliberarea națională de sub jugul monopolurilor americane, împotriva mizeriei și terorii este strâns legată de mișcarea pentru pace. Aceasta mișcare se dezvoltă, cuprinde mereu noi și noi pături ale populației. La ea participă activ fruntași politici de seamă și membri ai Congresului, savanți, profesori universitari, scriitori și oameni de artă, slujitorii ai cultelor religioase, militari, etc.

Poporul brazilian își intensifică zi de zi lupta împotriva monopolurilor americane, pentru independența națională, pentru pace și o viață mai bună. I. VOINEA



AMERICA DE SUD

